

資料輯剪館圖書院體育台灣立國

日期 740116 版面 三版
來源 民生報 分類 奧運

韓國人自稱「朝鮮」，意思是早晨寧靜之地。但在韓國五千年歷史中，卻鮮有平靜的日子，內亂外患頻仍，最先是由戰部族和封建貴族間的長期對抗，再來就是鄰近強國的欺凌，不過總結來說，卻以二十世紀就是鄰近強國的欺凌，不過總結來說，卻以二十世紀最難過。

有句韓國諺語說：「當鯨魚打架時，遭殃的是蝦子。」中日戰爭及日俄戰爭，韓國都飽受蹂躪，日本在一九〇五年擊潰我軍之後便駐進韓境，到一九一〇年乾脆宣佈韓國為其殖民地。當時因為有許多所謂文明國家認為日本佔領韓國有助於引導韓國現代化，

韓國人自稱「朝鮮」，意思是早晨寧靜之地。但在韓國五千年歷史中，卻鮮有平靜的日子，內亂外患頻仍，最先是由戰部族和封建貴族間的長期對抗，再來就是鄰近強國的欺凌，不過總結來說，卻以二十世紀就是鄰近強國的欺凌，不過總結來說，卻以二十世紀最難過。

要不是日本在第二次世界大戰戰敗，韓國可能從此在世界上消失了。

蘇聯在日本投降前六天加入同盟國對抗日本，戰後美國倉促提議以北緯三十八度為仲裁線，三十八度以北的日本帶由蘇聯監督，三十八度以南由美國接管，沒想到，因而種下了韓國被分割為二的後果，使剛淨脫日本統治的韓國又陷入另一種困境。

蘇聯一旦進軍韓境便拒不撤軍，直到一九四八年他們撤軍時，韓國北部已經成立了一個強大的共黨政府，和裝備精良的部隊；相反的，美國拒絕提供南韓武器，

。

88' 焦點落漢城

娟美呂 記報本

(二) 讓世人看看今日的韓國

都採取不聞不問的態度，任憑日本有系統地的進行韓國人所謂的「文化滅滅」。

舉例來說，孫基煥在柏林奧運贏得馬拉松金牌，他卻被列名在日本隊中，至今紀錄簿上還是將他登記為日本人。孫基煥回憶既往，他說：「那時我是一個沒有國家的人，在那種情況下，一個人無法真正成為『人』，只有身處其境的人才知道那種感覺有多可怕！」

到一九三七年，學校和公共場合都只能使用日語，第二次世界大戰時約一百五十萬韓國人被迫從軍而死傷枕藉。

國務卿亞契森甚至在一九五〇年初宣佈南韓在美國的亞洲防衛圈外。羣衆欲動的北韓受不了這種誘惑，而在一九五〇年六月大舉南侵，美國和其他十六個國家的軍隊在聯合國的旗幟下協助南韓與之對抗，三年之後，漢城四度易主，在槍炮聲中被毀得滿目瘡痍。看韓戰結束後的漢城，誰也無法相信在這個廢墟中將有一天要舉辦三十億美元的奧林匹克運動會。

二十九歲的職業高爾夫球員崔上鵠說：「漢城奧運將會令世界上大多數人感到驚奇，因為自從韓戰的畫面廣為流傳之後，大家都很少看到今日韓國的景象。」

蒲仲強更上層樓
休士頓馬拉松創佳績
刷新美國15歲級紀錄

【台北訊】旅美長跑小將蒲仲強，元月六日在休士頓馬拉松賽中，以二小時二十九分八秒獲得十五歲至十九歲組冠軍，並且締造了個人最佳紀錄。這是十五歲的蒲仲強第三次參加休士頓馬拉松，同時也是他第三度刷新該比賽的年齡分組紀錄。一九八〇年他十歲時跑二小時五十分四十五秒，一九八一年十二歲時跑二小時四十六分四十一秒。今年剛升上十五至十九歲組，成績比原大會紀錄二小時四十四分五十六秒又優異了許多。

蒲仲強的「小時」五歲級的馬拉松紀錄，據他父親蒲大宏估計，從三歲練跑至今，蒲仲強已經跑了九萬六千多公里。不過雙腿不是他唯一的交通工具，從滿十五歲那天起，蒲仲強便可以自己開車了，去年耶誕節他獲得豐田跑車一部，得以享受跑步之外的馳騁之樂。



蒲仲強展示他在休士頓馬拉松贏得的獎牌。